



韩朝争取年内结束战争状态

南北首脑签署《板门店宣言》，文在寅今年秋天访问平壤

27日，朝鲜最高领导人金正恩跨过板门店军事分界线，踏上韩国土地，与韩国总统文在寅实现首次会晤。当天上午和下午，双方进行了两场首脑会谈。北京时间27日17时左右，韩朝首脑会晤结束后，双方签署了《关于实

现半岛和平、繁荣及统一的板门店宣言》(简称《板门店宣言》)。

根据宣言，双方同意在陆地、海洋和空中停止一切敌对行动，合作实现分阶段裁军，将争取在今年内宣布结束战争状态，推进朝鲜战争停战协定转化为

和平协定，努力促成朝韩美三方会谈或朝韩美中四方会谈，以建立持久、稳固的半岛和平机制。

双方确认以完全弃核方式实现半岛无核化的共同目标，朝方日前主动采取的一系列措施为实现半岛无核化做出了巨大

贡献。韩朝领导人商定将定期举行首脑会谈，并通过热线电话就民族的重大事件深入交换意见，全面巩固互信，共同推动朝鲜半岛和平、繁荣和统一。为此，文在寅将于今秋访问平壤。

另外，韩朝将合作推动先前

所达成协议中的项目，实现共同繁荣；商定首先连接并升级东海线和京义线铁路和公路。双方将在朝鲜开城设立联合联络处，以确保民间交流和合作通畅；双方定于8月15日恢复离散亲属团聚活动。

(宗禾)



北京时间27日8时30分许，韩国总统文在寅与朝鲜最高领导人金正恩在板门店军事分界线握手。

“三八线”并不高，来往人多了也就消失了

北京时间27日8时30分许，金正恩一行走出板门店朝方一侧“板门店阁”。金正恩微笑着独自走向军事分界线，文在寅等候在南方一侧。接着，两人隔着军事分界线握手寒暄。在文在寅邀请下，金正恩跨过军事分界线进入韩国境内。两人先面向朝方合影，然后面向韩方再合影。

当时，文在寅说，“金委员长来到南边了，我什么时候能去北边呢？”金正恩随即回答，“那就现在过去吧！”说罢，他牵着文在寅的手跨过军事分界线进入朝鲜土地。这一环节并不在韩方先前公开的日程中。

随后，两人携手跨过军事分界线回到韩方一侧，韩军传统仪仗队身穿民族盛装，奏响民族歌曲《阿里郎》。文在寅和金正恩在韩军传统仪仗队护卫下，走向“板门店广场”检阅韩军仪仗队。这是朝鲜最高领导人首次检阅韩军仪仗队。鉴于南北关系特殊，省略了奏国歌、升旗环节。

由于场地限制，文在寅说，“很多外国人也喜欢我们的传统仪仗队，可惜今天仪仗队规模小。来青瓦台的话，能看到更棒的场面。”金正恩说，“总统先生如若邀请，我随时可去青瓦台。”

检阅仪式后，金正恩和文在寅先后与韩朝双方高级官员握

手，朝鲜人民军总参谋长李明洙、人民武力相朴永植一身戎装向文在寅敬礼。在金正恩提议下，双方与会人员在检阅台台阶上拍摄“集体照”。

8时43分左右，在文在寅陪同下，金正恩在“和平之家”一楼签名题词：“新的历史从现在开始，和平时代站在新的起点。”9时15分左右，两人开始在“和平之家”二楼会谈，这比此前公布的开始时间提前约15分钟。

进入会场后，金正恩首先发言。他表示，板门店(从“统一到“和平之家”)的距离不过200米，为什么我们这么艰难地才走过来呢？“今天我还从平壤带来了冷面，希望文总统好好地品尝。”金正恩说。文在寅表示，金委员长是第一位跨过军事分界线的朝鲜最高领导人，当您跨过军事分界线，它就不再是分裂的象征，而是和平的象征……让我们为了民族和解坦诚沟通并达成共识，给予我们民族和向往和平的全世界所有人一个大礼物。

金正恩说：“朝韩边境的水泥线并不高，来往的人多了，就不会渐渐消失了吗。”文在寅回应说，希望以板门店为起点，接下来双方能在平壤、首尔、济州岛、白头山继续相见。

文在寅介绍了会场内陈设的长白瀑布及城山日出峰画作，

表示自己虽没去过白头山，但希望能通过朝鲜去一次。金正恩说，比起韩国，朝鲜交通相对不便，但只要文总统愿意来，朝方一定会尽全力提供便利。

10时55分，朝韩首脑会晤上午场结束，会谈进行了100分钟。随后，金正恩一行乘车返回军事分界线朝方一侧就餐休整。临近15时30分，文在寅步行前往军事分界线以南的种树地点，金正恩随后乘车到达，当天第5次越过军事分界线。

文在寅和金正恩移栽的松树树龄始于1953年。文在寅铲起撒下的土壤来自半岛北部的白头山，金正恩所用土壤则取自韩国济州岛汉拿山。文在寅浇下的水取自朝鲜大同江，金正恩则浇下取自韩国汉江的水。

种完树，文在寅和金正恩在没有陪同人员的情况下散步交谈约30分钟。16时20分前后，两人步行回到“和平之家”继续会晤。17时左右，双方在签署《板门店宣言》后相互拥抱。17时15分许，金正恩夫人李雪主乘车越过军事分界线抵达“和平之家”。随后，文在寅夫妇与金正恩夫妇互相交流问候，接着双方共进晚宴。

20时15分，欢送仪式举行。20时27分，金正恩一行回到朝方一侧。韩朝首脑会晤圆满落幕。

(宗禾)

